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Do 10 września można przesyłać kandydatury na Koryfeusza Muzyki Polskiej 2014 
Nagroda Koryfeusz Muzyki Polskiej jest wyróżnieniem dla osób, grup artystów i instytucji działających w obszarze różnorodnej – gatunkowo i chronologicznie – muzyki polskiej. Do 10 września 2014 roku za pośrednictwem strony www.koryfeusz.org.pl/pl/2014/zglos-kandydata można zgłaszać kandydatury do nagrody. Ogłoszenie laureatów nastąpi 30 września podczas uroczystej Gali.

 

Koryfeusz Muzyki Polskiej jest przyznawany twórcom, artystom wykonawcom, muzykologom, krytykom, dziennikarzom, humanistom, badaczom, animatorom, popularyzatorom i menedżerom kultury, grupom artystów, a także instytucjom, wydarzeniom artystycznym oraz różnorodnym projektom twórczym, animacyjnym i edukacyjnym. 

 

Laureaci nagradzani są w 3 kategoriach: Osobowość Roku, Wydarzenie Roku oraz Nagroda Honorowa. W ubiegłym roku laureatem w kategorii Osobowość Roku został Piotr Beczała. Za muzyczne Wydarzenie Roku uznano otwarcie Europejskiego Centrum Muzyki Krzysztofa Pendereckiego w Lusławicach. Nagrodę Honorową za całokształt twórczości otrzymał prof. Jan Ekier. 
Laureaci otrzymują statuetki autorstwa profesora Adama Myjaka. 
Nagrody finansowe ufundowało Stowarzyszenie Autorów ZAiKS oraz Związek Artystów Wykonawców STOART.

Zgłoszenia kandydatur do nagrody.
http://www.koryfeusz.org.pl/pl/2014/zglos-kandydata
W ubiegłym roku zgłoszono łącznie prawie 150 kandydatur. Koryfeusza Muzyki Polskiej przyznaje Kolegium Elektorów, w skład którego wchodzą rektorzy akademii muzycznych, uniwersytetów, dyrektorzy instytutów muzykologii, dziennikarze z mediów zajmujących się muzyką, przedstawiciele związków i organizacji branżowych, a także wszyscy laureaci dotychczas nagrodzeni nagrodą we wszystkich kategoriach.


Nagroda zostanie wręczona podczas uroczystej gali 30 września 2014 roku w Studiu Koncertowym Polskiego Radia im. Witolda Lutosławskiego w Warszawie. 
Czwarta edycja nagrody odbywa się w Roku Kolberga 2014. 
 

Regulamin oraz wszelkie szczegóły dotyczące nagrody dostępne są na stronie www.koryfeusz.org.pl.
Operatorem nagrody jest Instytut Muzyki i Tańca. 

